

中办国办等三部门印发《通知》 开展军民融合发展法规文件清理

据新华社北京2月22日电 近日，中共中央办公厅、国务院办公厅、中央军委办公厅印发《关于开展军民融合发展法规文件清理工作的通知》，对军民融合发展法规文件清理作出全面部署。

《通知》明确了需要清理的文件范围。包括改革开放以来，在基础设施建设、国防科技工业、武器装备采购、人才培养、军事后勤、国防动员等军民融合潜力巨大的领域，以及海洋、太空、网络空间、生物、新能源、人工智能等军民共用性强的领域，制定发布的党内法规、法律法规规章、规范性文件。

《通知》明确了4个方面14条清理标准。不适应国防和军队现代化需要方面，主要指不适应军队新的领导管理体制、联合作战指挥体制的；影响科技兴军、武器装备现代化等目标实现的；不符合实行军队社会化保障和全面停止有偿服务要求的。不符合军民统筹要求方面，主要指在基础设施、科技和工业、教育、应急响应等领域不利于军民统筹规划、统筹建设的；不利于科技、人才、资金、信息等军民要素资源双向流动的。不利于公平竞争方面，主要指在市场准入、信息发布、知识产权保护等方面不利于优势民间、民营企业参与国防和军队建设的。法规文件不衔接、不配套方面，主要指上位法规文件修改后，下位法规文件未进行相应修改的；法规文件之间明显不一致或者不衔接，造成军地衔接困难、执行不一致的。

《通知》要求，负责清理的单位要按照清理范围，对法规文件逐一研究确定是否纳入清理目录，全面清理不留死角，做到应清必清、务求彻底。要坚持开门清理，广泛征求相关部门、市场主体、行业协会、专家学者意见和建议。建立清理长效机制，实行定期清理与日常清理相结合、清理与备案审查相结合，加强清理后续跟踪检查，确保清理效果落到实处。中央军民融合办适时对清理工作开展督促检查。

最高检挂牌督办 33 件破坏 生态环境公益诉讼案件线索

新华社北京2月22日电(记者 陈菲)为充分履行保护公益职责，进一步加大办案力度，最高人民检察院日前决定对33件破坏生态环境公益诉讼案件线索挂牌督办。

据悉，这些案件线索是最高检对2017年以来的督办案件及近期新闻媒体披露社会各界关注的有关问题进行梳理中发现的，分别发源于河北、山西、吉林、江西、河南、海南、贵州、陕西、甘肃、青海、新疆等11个省、自治区，涉及水、大气、固体废物、土壤等多种类型的环境污染，给当地自然环境和居民生活带来不利影响。

最高检要求，对于挂牌督办的案件线索，各级检察机关民事行政检察部门要切实加大办案力度，层层抓落实，案件有结果。对于工作进展缓慢、成效不大的，上级院要重点督促。主动加强与环保、国土等行政机关的沟通协调，充分发挥检察建议作用，增强行政机关纠正违法行为的主动性。

「冬奥外交」持续 朝鲜再派高官团访韩 出席闭幕式

韩国统一部22日说，朝鲜定于25日派以朝鲜劳动党中央委员会副委员长金英哲为团长的高级别代表团访韩，出席平昌冬奥会闭幕式。

青瓦台官员说，韩国总统文在寅可能与朝方代表团会面，但朝鲜与美国代表团之间没有会面的打算。

开闭幕式有始有终

韩国统一部22日说，他们收到有关朝方代表团有意访韩的通报。通报说，代表团共8人，包括金英哲和朝鲜祖国和平统一委员会副委员长李善权。代表团一行将经由京义线陆路抵韩，展开为期3天访问。

统一部说，朝鲜派团访韩并出席冬奥会闭幕式有助改善南北关系和实现无核化，将为推动朝鲜半岛和平提供契机，因此韩方将接受朝方提议。

以冬奥会为契机，韩朝近期互动增多，双方均有意进一步接触。

朝方或再邀文在寅

按照青瓦台官员的说法，文在寅与金英哲率领的朝方代表团将至少两次会面。

一名不愿公开姓名的官员告诉韩联社记者，冬奥会闭幕式期间，文在寅自然会与包括朝方代表团在内的与会贵宾会面。文在寅本周晚些时候还可能与朝方代表团举行正式会谈。

韩联社援引分析人士的话报道，朝方代表团可能会在与文在寅会面期间再次转达金正恩对文在寅访朝的邀请。

“既然(朝方)代表团来参加闭幕式，它(预计)不会就韩美联合军事演习等事项作过多要求。”韩国智库世宗研究院资深研究员郑相昌说，“韩方这次也不会就朝方的核武器和导弹(开发计划)展开讨论。”

朝美恐难“直接接触”

考虑到美国总统唐纳德·特朗普的女儿、白宫高级顾问伊万卡·特朗普将率团出席冬奥会闭幕式，朝美代表团这次是否会在闭幕式期间见面成为各方关注焦点。

韩联社报道，美方代表团将于23日抵韩，26日返美；朝方代表团按计划将比美方代表团晚一天离开韩国，于27日返回朝鲜。

不愿公开姓名的青瓦台官员说，朝方代表团可能不会“直接接触”美方代表团，“双方访韩出席闭幕式期间没有打算、也没有机会会面”。

这名官员特别提及，青瓦台方面将确保闭幕式期间两个代表团的“活动路线不相交”，即避免双方不期而遇。

新华社特稿

印度夜间成功试射 “大地-2”型短程导弹

新华社德里2月22日电(记者 胡晓明)印度21日成功进行“大地-2”型地对地短程导弹的夜间试射。

印度国防部说，当地时间21日晚8时30分左右，印方在奥德沙邦沿海昌迪普尔基地综合试验场的一个移动发射架上成功进行了试射。导弹击中了孟加拉湾一个预定目标。

国防部官员说，这次夜间试射意义重大，因为所有准备工作都是在夜间进行。这次试射实现了规定时间内的所有参数目标。

国防部官员说，这枚“大地-2”型导弹长8.56米，直径1米，重约4600公斤，射程350公里，可携带1000公斤的弹头。

据悉，“大地-2”型导弹是印度国防研究与发展组织实施的“综合导弹发展计划”内容之一。



春节假期平安结束

1211.8万人次 铁路春运创新高

新华社北京2月22日电(记者 齐中熙 樊曦)记者从中国铁路总公司获悉，2月21日正月初六，铁路春运单日旅客发送量创历史新高，全国铁路发送旅客1211.8万人次，同比增加115.2万人次，增长10.5%，铁路运输安全稳定有序。

2月22日正月初七，铁路客流持续保持高位运行，预计发送旅客1180万人次，增开旅客列车1207列。为应对返程客流高峰，铁路部门采取多种措施，努力让广大旅客安全、有序、温馨出行。

沈阳铁路局加大运力投入，开行列车总数达372对，投放运力创历年春运之最；上海铁路局高铁普铁齐发力，采取增开客车、扩大列车编组、动车组重联运行、延长售票营业时间等多项便民利民措施，最大限度地满足旅客出行需求；济南铁路局重点加强济南、青岛、烟台、菏泽等客流集中地区至京津、沪杭等热门方向的能力扩充，共计增加55万个席位，全力满足返程旅客出行需求；昆明铁路局针对春节期间云南短途旅游市场火爆的运输需求，增开动车组列车，并在客流较大车站增加“刷脸”进站通道，压缩旅客进站等待时间；北京铁路局与北京市交通委积极沟通，在北京站、北京西站、北京南站采取增加车次、延长运营时间及多样化接驳摆渡车等措施，为春运返京客流提供城市交通接续服务，解决好服务“最后一公里”问题。

1140万人次 全国民航运行平稳

新华社北京2月22日电(记者 齐中熙)民航局22日发布数据显示，2018年春节假期期间(2月15日~21日)，民航运行安全平稳，共运送旅客1140万人次，同比增长16.1%；平均航班正常率90.95%，同比提高6.1个百分点；提供座位数超过1516万个，自大年初三(2月18日)起，平均客座率超过80%。

民航局监测的全国主要城市始发航班数据显示，春节假期期间，民航出港旅客主要集中在海口、三亚、西双版纳、黄山、井冈山、张家界、丽江、成都、洛阳、哈尔滨、长春、南宁、郑州、沈阳、武夷山、济南、乌鲁木齐、宁波等旅游热点城市和外出务工人员集中城市，其中海口、三亚、西双版纳、黄山、井冈山等机场7天平均出港客座率超过90%。

春节期间，民航旅客出行特点延续了近两年的变化，除夕(2月15日)和大年初一(2月16日)是旅客运输最低谷，正月初二至初五(2月17日~2月20日)旅客运输量逐步攀升，初六(2月21日)达到假日旅客返程高峰。

443万游客共赏“海派”新春

游客乘船在上海青浦区的古镇朱家角游览(2月17日摄)。据上海市旅游局的统计数据，2018年春节长假7天，上海共接待游客443万人次，实现旅游收入49.41亿元。

新华社记者 刘颖 摄

春节旅游市场总体呈现“三多三少”基本特征



“堵路不堵心，海南人民的友善和热情，让我们感到温暖。”

海南总动员全力疏导滞留游客和车辆

2月22日，在海口市秀英港，志愿者为滞留旅客免费发放热粥。

2月22日，汽车在海口市秀英港港区内排队等待出岛。

新华社记者 赵颖全 摄



据新华社海口2月22日电(记者 赵叶华)22日15时，海口三港外道路和港内仍有10999辆车辆待渡，交通压力依然较大。自18日以来，一场十年罕见的大雾导致琼州海峡多次停航，叠加春节黄金周返程高峰，海口三个港口附近滞留上万辆汽车、数万名旅客。面对归心似箭、焦躁不安的旅客，海南省上下一心，全力以赴进行疏导，做好服务保障。

为尽快让滞留旅客过海回家，海南众多部门忧群众所忧，通力配合，彻夜不眠疏导滞留旅客，3天来共有上万人次提供各项服务保障。

海南与广东省海峡办在极短时间内就开启了联合办公，共同协调两省船运企业，通过船舶放空、增加艘次等措施调配运力，尽可能提高新海港、秀英港和南港三大港口船舶装卸作业效率。“船靠就装，装满就走”，加快滞留车辆转运速度。

在大疏导“战场”，海口建立半小时信息报送发布机制，对通航情况进行预测，与万宁、文昌、澄迈、定安等6市县沟通同步发布海口港实时通行路况，通过及时、快速、通畅的信息发布和舆论宣传，引导旅客错峰出行。

在大疏导“后方”，公安、城管、交警、环卫等连日来彻夜坚守服务与保障，参与支援，毫不松懈。截至2月21日12时，海口3天共出动交通执法人员、运管队员及机关人员6000人次。

社会力量广泛支持，架起最温情的“回乡桥”。连日来，海口社会各界爱心涌动，无私为过海滞留旅客提供帮助。自18日至22日上午，累计设立各志愿服务点237个，参与志愿服务的志愿者6500多人次。

“海南人民的友善和热情，让我们感到温暖。堵路不堵心，下次我们还要再来。”来自重庆的游客黄先生说。

特朗普承诺将加强对购枪者背景审查

新华社华盛顿2月21日电(记者 刘阳 孙丁)美国总统特朗普21日在白官会见了40多名经历过校园枪击案的学生、教师和学生家长，他承诺将加强对购枪者的背景审查，并表示考虑允许学校教职工配备枪支以防范校园枪击事件发生。

“我们将加强对(购枪者)的精神健康状况的审查。”特朗普对与会者说，“我有很多想法，这和以往不同，我们不会空谈，会将其落实。”

与会者向特朗普表达了他们对美国现行枪械管理制度的不满，他们强调，过于宽松的枪械管理制度导致美国校园枪击事件一再发生。

针对一名与会学生家长“应允许部分教职工携带枪支”的提议，特朗普说，学校教职工的枪支应隐蔽携带，教职工要能够熟练使用枪支才能有效防范校园枪击事件。

现场大多数与会者反对这一提议。“我们会认真考虑。我理解有不同的意见，有争议，但我们还是会考



2月21日，在美国华盛顿，美国总统特朗普(左二)、副总统彭斯(右一)在白官会会见校园枪击案亲历者。

新华社发

虑所有的建议。”特朗普说。

当天，上千名美国学生聚集在白宫外举行示威，要求政府管控枪支，杜绝校园枪击事件发生。数千名学生也到佛罗里达州政府外举行类似活动。

反对控枪的美国全国步枪协会当天则表示，将抵制一切试图抬高购枪门槛的立法。

佛罗里达州帕克兰市一所高中14日发生枪击案，造成17人死亡、多人受伤。

美国佛罗里达州发生导致17人丧生的校园枪击案后，一些持枪民众公开弃枪，在互联网上呼吁终结枪击暴力。

英国广播公司21日报道，纽约男子斯科特·帕帕拉尔多17日下午以“少一支”为话题标签在社交媒体发布视频。视频中，他拿着电锯，把自己的AR-15型步枪一切两段。帕帕拉尔多说，这支步枪与佛州校园枪击案作案凶器是同一型号，他确保自己的枪永远不会被用于群体性枪击。

“这种做法不是解决问题的答案。坦白说，没有标准答案。永远会有人想杀人。”帕帕拉尔多在视频中说，“但他们别想用这支枪。我希望或许有人看到视频后会说‘也许我也应该这么做’。”

帕帕拉尔多是持枪权的拥护者。他在视频结尾说，手中被切断的步枪意味美国又少了一件致命武器。

这段视频引发大量关注。截至20日下午，影片有2200万次观看量，超过36万次分享。不少持枪网民效仿帕帕拉尔多，上传销毁枪支的图片或视频。

佛州男子卡克里斯蒂安·卡马告诉路透社记者，自己两年前为了打猎和防卫买了一支AR-15步枪，但最终意识到“持枪自由不如市民安全重要”。他同样毁掉了自己的枪支。还有民众把所持枪支交给警方。

新华社特稿

佛州校园枪击案引发弃枪热